



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 34. szám –ÉVKÖZI 21. VASÁRNAP
(2018.08.026.)

OLVASMÁNY Józs 24, 1-2a. 15-17. 1b **SENTLECKE** Ef 5, 21-32

Válasz: *Ízleljétek és lássátok, milyen édes az Úr!*

Jézus a hit dolgában nem fogad el megalkuvást Az embernek tudomásul kell vennie, hogy Isten több, mint a világ, s ő többet nyújthat nekünk, mint amit a természetből megértünk. Aki elfogadja, hogy Jézus szava „lélek és élet”; az megéri, hogy ő magasabb szellemi életet hirdet és képvisel. Nála a földi élet bevezetés az örök életbe, amely nem más, mintai isteni életben való részesedés. Amikor tehát a hitben döntés előtt állunk, azt kell keresnünk, hogy Krisztus tanításán kívül kapunk-e valahol ígéretet az örök életre.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 6, 60-69)

Abban az időben:

Jézus tanítványai közül, akik (szavait) hallották, többen azt mondták: „Kemény beszéd ez. Ugyan ki hallgatja?”

Jézus tudta, hogy tanítványai méltatlankodtak miatta, azért így szólt hozzájuk: „Ez megbotránkoztat titeket? Hát ha majd azt látjátok, hogy az Emberfia fölmegey oda, ahol azelőtt volt! A Lélek az, ami életre kelt, a test nem használ semmit. A szavak, amelyeket nektek mondok, Lélek és élet. De vannak közöttetek, akik nem hisznek.” Jézus ugyanis kezdettől fogva tudta, hogy kik nem hisznek benne, és hogy ki fogja őt elárulni.

Aztán így folytatta: „Ezért mondtam nektek, hogy senki sem jöhet hozzám, hacsak az Atya meg nem adja neki.”

Ettől kezdve tanítványai közül sokan visszahúzódtak, és többé nem jártak vele.

Jézus ezért a tizenkettőhöz fordult: „Ti is el akartok menni?”

Simon Péter ezt válaszolta neki: „Uram, kihez menjünk? Az örök élet ígéi nálad vannak. Mi hittünk, és tudjuk, hogy te vagy az Isten Szentje.”

A HÉT SZENTJE:

Augusztus 27-én Egyházunk Szent Mónika emléknapját üli. Az afrikai Tagastében született 331-ben keresztény családból. Fiatal leányként a pogány Patríciumhoz adták férjhez. Fiai között van Szent Ágoston, akinek megtéréseért sok könnyet hullatott és sokat imádkozott Istenhez. Az igazi édesanya mintaképe: hitét imádsággal táplálta és erényeivel ékesítette. Ostiában halt meg 387 őszén.

Irgalmas Istenünk, Szomorúak vigasztalója, te Szent Mónika könnyes imádságát fiának, Ágostonnak megtéréseivel jutalmaztad. Közbenjárásukra add, hogy bűneinket megsirassuk, és megbocsátó kegyelmedet elnyerjük.

„VÁLJÉK TESTI-LELKI GYARAPODÁSUKRA ÉS ÜDVÖSSÉGÜNKRE”

Hatodik alkalommal áldották meg és osztották szét az új búzából készült Kárpát-medence testvérkenyerét Szent István napján Beregszászban.

Az idej évkülönlegessége, hogy a magyarok kenyéréhez szükséges búza összeöntésének ünnepségére a kárpátaljai Mezőgecsében került sor augusztus 4-én, melynek keretében minden magyarországi és határon túli terület egy-egy kis zsák búzával járul hozzá a nemzeti egységet jelképező programhoz.

Az augusztus 20-i ünnep szentmisével kezdődött, melyet Molnár János beregszászi római katolikus esperes-plébános, Szabó Viktor beregszászi görögkatolikus parókus, valamint

Mankovics Sándor nagybégányi plébános mutattak a római katolikus templomban.

A szertartás után az ünnep a Szent István király-szobor előtt folytatódott. A himnusz eléneklése után Molnár János atya köszöntő beszédében a kenyér fontosságát hangsúlyozta: mind a Szentírásban, mind a liturgiában, mind az ember mindennapjaiban.

Szilágyi Mátyás főkonzul kifejezte örömét, hogy Kárpátalján több településen is részese lehetett a Szent István-napi megemlékezésnek és megköszönte az itt élő magyaroknak, hogy fontosnak tartják az augusztus 20. méltó megünneplését.

A rendezvényen Ferenci Attila, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház színésze szavalta el Wass Albert *A Bujdosó imája* című költeményét. Majd Markó Veronika énekesnő, a Vári Zeneiskola tanára énekével tette szebbé az ünnepet Schreiner Sándor a Kárpátaljai Akadémikus Állami Népi Együttes klarinét- és tárogatóművésze kíséretében. A két dalt követően művész úr tárogatón adta elő az *Ó, Szent István, dicsértessék* című dalt.

A római katolikus egyházközség tagjai közül Birta Istvántól, Uszta Adettától és Lábik Csillától hallhattak az egybegyűlték két részletet az *István a király* című rockoperából. Bonkaló Beáta pedig két költeményt adott elő: Bence Lajos *István királyunk* versének részletét, továbbá Györffy Rózsának az *Árpád imája honfoglaláskor* című versét.

A szertartás végén János atya a következő szavakkal áldotta meg a magyarok kenyerét, valamint a beregszászi Szerb Pékség által felajánlott kenyereket:

Könyörögjünk. - Mindenható Atyánk, Urunk és Istenünk! Áldd meg ezt a kenyeret mennyei áldásoddal, hogy akik ebből esznek, azoknak váljék testi-lelki gyarapodásukra és üdvösségükre. Tartson távol tőlük mindenféle betegséget és a gonoszlélek minden kísértését. A mi Urunk, Jézus Krisztus által, aki nekünk mennyei kenyerünk, örök életünk és üdvösségünk; és aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten, mindörökkön-örökké. - Amen.

Az áldás után a Szent István szobor megáldása, valamint a kenyerek felszeletelése és szétosztása következett.

BUDAPESTEN ÉS VISEGRÁDON JÁRTUNK

Augusztus 19-én Budapestre utazunk, hogy megünnepeljük Szent István ünnepét. A csoport beregszászi, macsolai, ardoi bégányi zarándokokból állt. Megérkezésünk után szabad programunk volt, így elindultunk egy kis városnézésre. megcsodálhattuk a Duna partot, a Margit hidat, a Margitszigetet, és éjfél tájban az Árpád hídon át tértünk vissza a szállásra.

Másnap reggel 7 órakor már a buszban ültünk, amely Visegrádra vitt minket. Ott megtekintettük a Mátyás Király Múzeumot, ahol a Mátyás korabeli tárgyakat, szobákat láttuk, gazdájuk szokásairól halhattuk az idegenvezetőtől. Dél tájban megérkeztünk a budapesti Mária rádióhoz, ahol mindenki kapott egy kis zászlót és énekekkel, imákkal elindultunk gyalog a Szent István bazilika felé.

A szentmise előtt versekkel, énekekkel ajándékoztak meg bennünket az előadók, megnéztünk magyar és székely népruhában öltözött táncosokat, akik a forró napsütésben bátran, mosollyal az arcukon csapdosták a csizmájuk szárát. Ott volt Bőjte Csaba szerzetes is, aki egy érdekes történetet mesélt el.

A szentmise főcelebránsa dr. Erdő Péter bíboros és prímás volt, aki a kenyér megáldásával nyitotta meg az ünnepet. A szentbeszédet Német László, nagybecskereki püspök ezekkel a szavakkal kezdte: FOGADJ SZÓT! Ez az a szó, amely a

szentírás szerint gyógyulást és életet ad. A megtestesült Isten szava, vagyis az Isten Igéje- maga Jézus Krisztus. És ha megfogadjuk, befogadjuk, szót fogadunk, akkor az Isten közeli élet felé vesszük az irányt.

Német László sugárzó egyéniségnek nevezte Szent Istvánt, aki a keresztény hite alapján találta meg a magyar népnek a megfelelő helyet Európában. Ő ajánlotta fel Magyarországot, mint országot és népét Szűz Máriának. Hálát adunk, hogy a magyar nép mind máig megmaradt.

A Himnuszt énekelve indult a Szent Jobb-körmenet, amelyen több ezren vettek részt.

21 órakor vette kezdetét a pompás tűzijáték. Az égbolton először a Szent Kereszt jelent meg, majd a Szent korona és úgy tűnt, mintha megnyílt volna az ég. Az ünnep himnusszal fejeződött be. Csak másnap indultunk haza. Szép volt! Magyarország, te Csodaország! Köszönjük a szervezőknek ezt a szép utat!

P. Antónia.

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Hétfőn délután szentmisét tartunk **Szent Mónika tiszteletére**. Szentmise után a Szent Mónika közösség imaórája következik.

+ **Szeptember másodikán** a vasárnapi szentmise keretében Molnár János atya megáldja a tanszereket, valamint a tanulókat, tanítókat, tanárokat, oktatókat. Kérjük az iskolásokat, hozzák magukkal tanszereiket!

+ **A „Szent Márton Karitás” Kárpátaljai Megyei Jótékonyági Alapítvány ukrainai felsőoktatási intézményben tanuló kárpátaljai diákok részére szociális és tanulmányi ösztöndíj pályázatot hirdet a 2018/2019-es tanév I. félévére**

Az ösztöndíjra minden olyan **katolikus magyar** diák pályázhat, aki:

- magyar középiskolát, illetve líceumot/gimnáziumot végzett (illetve az a diák, aki olyan településen lakik, ahol nem oldható meg a magyar középiskolában, magyar tannyelvű osztályban, líceumban vagy gimnáziumban való tanulás, emiatt ukrán középiskolát, líceumot/gimnáziumot végzett) nappali vagy LEVE-LEZŐ tagozaton tanul ukrainai főiskolán vagy egyetemen, vagy felvételt nyert ilyen intézménybe, kivételt képeznek a papnevelő intézetek;
- első diplomás képzésben vesz részt;
- szociálisan rászorul a támogatásra;
- az aktuális félévet ukrainai felsőoktatási intézményben végzi (nem tölti a szemesztert külföldi oktatási intézményben megszervezett részképzésen)

Előnyt jelent, ha:

- eddigi tanulmányi eredményei jók;
- aktív tagja főiskolai/egyetemi hittanközösségnek, egyházközségi csoportnak, családközösségnek stb.

Pályázni **pályázati úrlapon** lehet, amelyet az osztondij@caritas-transcarpathia.com e-mail címre írva igényelhet, illetve a www.caritas-transcarpathia.com oldalról letölthet.

A pályázatokat a következő postafiókcímre várjuk ajánlott küldeményként **2018. szeptember 21-ig (postára adás dátuma): 89600, Munkács Pf. 113.** A borítékot ukrainul kérjük megcímezni! Az ösztöndíj maximális összege egy főre 4000 hrvnaya félvényként.

További részleteket a www.caritas-transcarpathia.com weboldalon olvashat.

+ Október **22. és 25. között Rómába szervezünk zárándoklatot**, melynek a programja a következőképpen alakul:

Október 22. Beregszász – megállunk Velencében, majd Páduában egy rövid városnézésre – szállás Róma mellett.

Október 23. Róma – ismerkedés az ókeresztény kultúrával. (Délelőtt: Szent Péter tér, Szt. Péter Bazilika, Vatikáni Múzeum. Ebéd a városban.

Délután: Colosseum, II Victor Emanuelle emlékmű, Szent Lépcső, Lateráni bazilika).

Este: szállás Rómában.

Október 24. Délelőtt: részt veszünk **I. Ferenc pápa audienciáján**. Ebéd a városban.

Délután: Angyalvár, Piazza Navona, Panteon, Santa Maria Maggiore-bazilika. Este: Spanyol Lépcső, Francia templom, Trevi kút.

Október 25.

Délelőtt: A Falakon kívüli Szent Pál-bazilikában Pál apostol sírjánál imádkozunk.

Délután: indulás Assisibe, ott a Szt. Ferenc és Szt. Klára bazilikák meglátogatása. Vacsora Assisiben, majd hazaindulás.

Október 26. - érkezés Beregszászba

Általános információk: Részvételi díj: 300 euro. A szállásokon mindig kapunk reggelit. Az ebédet és a vacsorát önköltségesen kell megoldani, vagy magunkkal hozott élelmiszerből. Egy menü ára Rómában átlagosan 10-15 euro.

A zárándoklatot végig imádság és csendes együttlét fogja jellemezni, tehát ne turistautazásra készüljünk!

A programok sorrendjének változását fenntartjuk!

A zárándoklatra a plébánia irodájában lehet jelentkezni.

IGENAPTÁR

Augusztus 26. vasárnap: Évközi 21. vasárnap

Józs 24,1-2a.15-17.1b Zsolt 33 Ef 5,21-32 Jn 6,60-69

Augusztus 27. hétfő: 21. évközi hét hétfő

2Tessz 1,1-5.11b-12 Zsolt 95 Mt 23, 13-22

Emléknep: Szent Mónika

Augusztus 28. kedd: 21. évközi hét kedd

2Tessz 2,1-3a.14-17 Zsolt 95 Mt 23,23-26

Emléknep: Szent Ágoston püspök és egyháztanító

Augusztus 29. szerda:

Jer 1,17-19 Zsolt 70 Mk 6,17-29

Augusztus 30. csütörtök: 21. évközi hét csütörtök

1Kor 1,1-9 Zsolt 144 Mt 24,42-51

Augusztus 31. péntek: 21. évközi hét péntek

1Kor 1,17-25 Zsolt 32 Mt 25,1-13

Szeptember 1. szombat: 21. évközi hét szombat

1Kor 1,26-31 Zsolt 32 Mt 25,14-30

TEMETÉS: Prófusz József – 2018. 08. 22.

Juhász Katalin – 2018. 08. 23.

HETI MISEREND

Augusztus 27, hétfő: 17:00 - Beregszász

Augusztus 28, kedd: 17:00 - Beregszász

Augusztus 29, szerda: 08:00 - Beregszász

Augusztus 30, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Augusztus 31, péntek: 08:00 - Beregszász

Szeptember 1, szombat: 16:30 - Ardó

17:00 - Beregszász

Szeptember 2, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 – Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com